

# EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chifla Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático, 12-14

Miércoles 7 de Septiembre de 1930

Redacción y Administración:  
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4-523

## La eficacia de la acción

El trabajo del hombre pide siempre la aportación integral de las facultades, y así, la labor es material, será la mano el principal factor; pero la mano buscará el auxilio de la inteligencia; y cuando es intelectual el entendimiento solicitará el apoyo de la mano para completar sus creaciones.

Beethoven, con los brazos cruzados delante del piano, con el aguija del pensamiento buscando la melodía nueva, es un mago de la espiritualidad, y sin embargo están allí las manos nerviosas esperando que la inteligencia creadora las diga, "anda", para que la "Quinta Sinfonía" pase sus triunfos por las teclas, ansiosas de vibrar con el misticismo del maestro.

Velázquez es el padre de la luz, el sol de la luz humana en el arte, y puesto en solemnisma meditación delante del lienzo, echa por los campos divinos de la idea su vuelo espiritual, y están allí las manos esperando nerviosas que el pensamiento diga: ¡vante! para que "las Meninas" asombren al mundo con la aparición triunfal de su maestría.

Cervantes Saavedra encarnación del ingenio, del humorismo y del verbo inmortal de la raza, tiene el sueño creador de su obra y está la mano única esperando que la voluntad mande, para que sobre las cuartillas privilegiadas caiga la lluvia de oro que empieza: "En un lugar de la Mancha de cuyo nombre no quiero acordarme..." que es el prólogo de ese paripato de las letras humanas que se titula "El Ingenioso Hidalgo Don Quijote de la Mancha".

Cuando el trabajo es material, apesar de que la mano ruda y áspera conserva sensibilidades exquisitas, no es bastante para la consecución de sus propósitos y tienen que bajar desde la frente las ideas, para vencer la dureza del hierro, la frialdad del mármol y la ingratitude de la madera; y es por las ideas por las que se resuelven los problemas mecánicos, y es por sus influencias progresivas y crecientes por las que se opera la transformación gradual del obrero, porque a medida que le alumbramos las ideas se van espiritualizando sus monos hasta convertirse el artesano en artista y el obrero materia len redimido obrero de la inteligencia.

Peró es absolutamente preciso para ver completo el camino de las ideas en sus evoluciones hacia la realidad pensar en un tercer término. Entre la cabeza y las manos está el corazón. Las ideas surgen arriba. Mientras están allí no son más que una entelequia; pero si de la cabeza caen al corazón y se bañan en las termas de la voluntad humana, en los lagos calientes del amor, se perfuman con las esencias de las emociones y cuando bajan a las manos se realizan en un máximo de facilidad y eficacia.

Las ideas solas no bastan; las manos son un mecanismo ciego; manos e ideas por sí solas producen una realidad pobre, fría y perezoza. Solo cuando se callan las especies intelectuales en el corazón es cuando el mundo ideal tiene una fecundidad exterior maravillosa.

MANUEL SIUROTT

## Amenidades

### LA SOBRINA DEL CURA

Cuando el doctor Isidoro Combal se estableció en Canet de Heraut frisaba en los treinta años. Hasta entonces no le había prodigado sus favores la fortuna en los diversos puntos donde había residido con el propósito de ejercer su carrera.

Un embargo, al bueno del médico no le faltaban ni abnegación, ni estudio, ni talento.

¿Cómo se explicaban, pues, sus persistentes fracasos?

El doctor Combal era pobre y activo, cosa que los ricos labradores del Mediodía no podían perdonar a un mismo hombre, que, además de esto, tenía a sus ojos el defecto capital de no ir nunca a misa.

¿Qué porvenir le estaba reservado en Canet, adonde llegó al amanecer de un hermoso día del mes de Junio?

El primer cliente de Combal fué el tío Allengri, un pobre jornalero que se había roto un muslo al caerse de un álamo.

El infeliz se dirigió a su cabaña, donde le esperaban, desolados, su mujer y sus hijos.

El cura del pueblo le había precedido y familiarmente apoyado en la cabecera de la cama, terminaba un gracioso cuento, del que se reía aún el pobre paciente.

Combal odiaba al clero; pero si hubiese conocido al párroco de Canet no habría contestado en un tono tan seco a los "buenos días" con que le saludó éste.

El padre Bourgarel tenía más de cuarenta años, y jamás la Naturaleza había impreso en rostro humano tanta expresión de bondad.

Todos sus feligreses le adoraban, y ninguno de ellos dejaba de deberle grandes favores.

Había gastado todo su patrimonio en socorrer a los pobres, y vivía modestamente con su sobrina Sidonia, una huérfana coja, que, aunque bella, no había tenido la fortuna de encontrar marido.

Con gran habilidad redujo el doctor la fractura y puso luego un aparato al lesionado.

El cura, que le ayudaba como podía, estaba encantado, pues nunca había visto operar a ningún médico con la singular destreza de Combal.

La clientela del doctor creció como por ensalmo, y de todas partes llamaban al recién llegado, quien, al acudir al cumplimiento de su obligación, encontraba casi siempre al cura junto a la cabecera del enfermo.

A la larga, el médico llegó a commoverse en más de una ocasión a la vista de aquel hombre, en cuyo rostro se dibujaba tantísima bondad.

Hacia días que el tío Allengri estaba curado, cuando una mañana se presentó el padre Bourgarel en casa del doctor.

Iba, según su costumbre, a "arreglar" la cuenta de la enfermedad.

Combal estaba tomando su desayuno, triste y pensativo, porque su clientela le abandonaba por momentos y empezaban a ser llamados para todos los médicos de los pueblos inmediatos.

—¿Que siempre me haya de pasar lo mismo!—pensaba el doctor cuando entró el cura.

El padre Bourgarel manifestó en pocas palabras el objeto de su visita.

en la iglesia ni se había dignado hacer una visita al pastor?

—¡Es un sabio un hombre modesto y excepcional!—exclamó el sacerdote.

—Peró ¿no sabe usted, tío—dijo Sidonia—, que en el pueblo todo el mundo habla mal de él?

—Bueno, ¿y qué?

—Sí, señor; Combal es un ateo, que apenas le contesta a usted cuando le dirige la palabra en casa de los enfermos. Y sepa usted que a estas horas todas las familias acomodadas del país han resuelto abandonarle.

Al conocer esta cábala de sus feligreses, el padre Bourgarel se puso pálido.

—¡Ah, ciegos!—murmuró—. ¿Saben acaso cuáles son los designios de Dios acerca de ese hombre?

Y se levantó de la mesa sin haber comido casi nada.

¿Qué sermón predicó el padre Bourgarel el domingo siguiente, después de misa mayor, sobre la maledicencia y la calumnia! ¿Con qué entusiasta emoción habló, sin nombrarle, pero en términos muy claros, del doctor Combal, de aquel modesto sabio, de aquel hombre honradísimo que la Providencia les enviaba, aunque fuesen indignos de tamaño favor!

El pueblo se arrepiñtó de su conducta, y al salir el cura del púlpito había triunfado en absoluto la causa del médico.

Triste y descorazonado pensaba ya Combal en su próxima partida, cuando, sin explicarse el motivo, vió acudir de nuevo en su busca a los ricos labradores que le habían abandonado y que se proponían no volver jamás a renunciar de sus servicios.

No comprendía la razón de tan repentino cambio, hasta que, por fin, se lo reveló el tío de la mujer del tío Allengri.

El padre Bourgarel, que adivinó el objeto de su visita, le tendió cordialmente las dos manos.

—¡Gracia—exclamó el doctor, apoderándose de ellas.

P. VIGNE D'OCTON.

INDUSTRIALES : COMERCIANTES : SI QUERIS CONTRIBUIR A LA ESTABILIDAD DE LA PESETA, NO OTORGUES VUESTRA PUBLICIDAD A EMPRESAS EXTRANJERAS. ELLAS SE LLEVARAN LAS UTILIDADES FUERA DEL PAIS Y CON ELLO OCASIONARIS UNA NUEVA PERTURBACION A LA HACIENDA.

## CRONICA TAURINA

Idea sublime que emaltee a los funcionarios del Cuerpo de Correos de esta capital ha sido la de organizar un festival benéfico con objeto de allegar recursos para que los Huérfanos del Cuerpo vengán durante el próximo estío a veranear a nuestra encantadora ciudad, que tiene todas las simpatías y afectos del ilustre Cuerpo de Correos.

Este festival estaba designado para el día 21 del presente, pero un accidente sufrido por el diestro Pepito Bienvenida impidió efectuarlo en dicha fecha.

La idea del festival taurino no hubiera podido cristalizar por la propia voluntad de sus iniciadores, si no hubiera sido por el espontáneo y decidido apoyo de las primeras autoridades de esta localidad, los excelentísimos señores gobernador civil y alcalde, que con cariño acogieron tan noble iniciativa.

La Comisión nombrada al efecto, ha visitado a varias personalidades de ésta, así como a los empresarios de nuestro circo taurino, y en todos ha encontrado la valiosísima cooperación que solicitaban.

Según manifestaciones de la Comisión, el festival se organiza a base de una peerrada nocturna, el día once de octubre, a cargo de algunos distinguidos jóvenes de Cádiz y oficiales de Correos, y el domingo, día 12, fiesta de la Raza y de la Patrona del Cuerpo, una magnífica corrida a base de los "ases" del torero novillero y de un famoso rejoneador.

En tan simpática fiesta no se ha pres-

cindido de la belleza y caridad de las mujeres gaditanas, y a este objeto se han elegido las señoritas que con su gracia y hermosura hagan del palco presidencial una verdadera canastilla de flores, ya que de todos es sobradamente conocida la maravillosa belleza de las mujeres de Cádiz, San Fernando, Puerto Real, Chiclana, Puerto de Santa María y Jerez de la Frontera.

Se irán dando detalles de cuantas gestiones realice la citada Comisión, la que no duda obtener el decidido apoyo que el por tantos títulos ilustre pueblo gaditano prestó siempre a estos festivales benéficos.

La novillada del domingo y el festival del sábado...

En la noche del próximo sábado tendrá lugar además del desencajonamiento de los seis novillos de don Anastasio Martín, que han de ser lidiados en la tarde del domingo, un interesante festival taurino en el que actuarán los novales y valientes diestros "Moreno de Puntales, de Francisco González "Paquito" de Cádiz.

La corrida de la tarde del domingo 21 es de las que espantan el máximo entusiasmo en la acción, tanto por los toreros como por el ganado.

Los matadores son "Vito" de Sevilla, "Niño de la Ibérica" y "Niño de la Negra" de Cádiz.

El cartel es de los que justifican la expectación.

Para la Empresa taurina de nuestro circo...

¿Conoce la Empresa taurina gaditana a José Quintero (Quinterito)? Nosotros tampoco lo conocemos, pero el nombre no les será desconocido, como tampoco a nosotros; se trata de un modesto muchacho que se arrima a las reses más que ninguno de los que traen en jaque a la empresa, con pretensiones ridículas.

Estos nos lo aseguran personas muy serias y entendidas en toros. Es más, este joven aspirante, no pone por a nada de lo que le echen; él no exige un peso determinado en los bichos, lo que quiere es torear, hacer en la plaza lo que le han visto hacer en otro lugar, esa legión de aficionados que saben de "Quinterito", se trae lo suyo y se arrima de veras.

La empresa realizando un acto de verdadera justicia debiera sacarlo en la primera acasión, antes que repetir a un fracasado, y puede que nos alegráramos todos.

Ganadería...

Ya en la resera de la novillada celebrada en Jerez habrán tenido ocasión nuestros lectores de poder apreciar las excelencias de la reses lidiadas, seis bravos ejemplares de la ganadería del conde de la Corte, que dieron un juego admirable, dejando cumplidamente satisfecha a la afición.

Pensando en ello cabe consignar que la afición de estos contornos está de enhorabuena, pues nuestro distinguido amigo don Juan Pedro Domecq, actual poseedor de la ganadería de Veragua, ha adquirido dos soberbios sementales de la ganadería del conde de la Corte, con los que piensa mejorar aún más el cruce de las reses de su pertenencia, como cabe muy bien esperar.

Una troupe cómica...

Así nos lo cuentan: "Habiendo sido numerosos aficionados los que solicitan ver actuar en esta plaza a la murga gaditana torera, titulada "Don Trifón" con su troupe charlotescas, y el Vigilante, Francisco Coca (Jindama); así lo hacemos constar, agregando además que contando dicha troupe con un cscogido repertorio de trucos originales, todos de éxito, y teniendo un ensayo de tres meses delante de muy buenos aficionados, han dado pruebas de que puede ser un espectáculo del agrado público.

¡A ver si lo vemos en Cádiz!

En dicha troupe figura el Cucu Charlot del Puerto Santa María, y el aplaudido excéntrico Paco Coca."

Yo no nos han contado más. Ah, si, nos dicen que su representante para "hacerles" contratos es don Manuel González, que tiene su domicilio en Cádiz, Argantonio, 8.

El cartel de las corridas de Feria en Córdoba...

Ha quedado aprobado por la Comisión de festejos el cartel presentado por el empresario de la plaza de toros para la novillada y corrida de toros.

El día 25, se celebrará una novillada con reses de García Pedrajas, para José Mejías (Bienvenida), José Vega (Gitanillo de Triana) y Manuel Lobato (Niño de la Puerta Real).

El día 26, corrida de ocho toros de don Florentino Sotomayor, para Joaquín Rodríguez (Cagancho), Vicente Barrera, Francisco Vega (Gitanillo de Triana) y Manuel Mejías (Bienvenida).

Para el día 23 se prepara otra novillada, y aunque aún se ignora el cartel, parece que correrán seis novillos-toros de don Celso Pellón, para Rafael Saco (Cantimplas), Manuel Zurita (Platerito), y José García Felmeño II).

Hasta aquí el programa oficial que aparece en el cartel de feria ya confeccionado por el Ayuntamiento y que la Comisión de Festejos del Ayuntamiento ha tenido la atención de remitirnos.

Por cierto que apenas se han fijado los carteles oficiales y ya han empezado las modificaciones, no sabiendo por qué causa.

Es seguro que los niños de Bienvenida no tomarán parte en las corridas.

Para sustituir a Manolo se afirma que la empresa ha contratado al rejoneador don Antonio Cañero.

Novillada de Ubeda...

En visto del éxito obtenido en su última actuación en Ubeda, la empresa de esta plaza ha contratado a Rafael G. Molina (Lagartijo), para la novillada de feria.

Completan el cartel el valiente diestro Rafael Sánchez (Camará), y Ramón de la Cruz.

Se lidiarán reses de Palhas.

Otra inauguración...

bio del acto inaugural, han contratado a Joselito de la Cal y al Niño de Haro. Los barracos, barraqueros o barraquees, están satisfechos ante la agradable perspectiva.

Ya se sabe... por qué murieron los toros de Concha y Sierra en San Sebastián.

Han sido los veterinarios de Murcia los que han dado en el clavo.

Auptosiaron a los bichos de igual ganadería que se lidiaron el lunes en Murcia, averiguando que tenían en vísceras y piernas lesiones "anatomopatológicas de vitromasios bovina y febriles."

¿Se han dado ustedes cuenta de lo que es?

Pués muy sencillo, señores: "Anatomía, etc."

DE PUERTO REAL

PLENO EXTRAORDINARIO-EL AYUNTAMIENTO ACUERDA ENTABLAR PLEITO CONTRA EL BANCO DE CREDITO LOCAL DESIGNANDO AL JURISCONSULTO BERGAMIN

Por causas ajenas a nuestra voluntad, nos vimos privados de dar a nuestros lectores una información amplia y detallada de la importante sesión celebrada el domingo 14 por este Excmo. Ayuntamiento Pleno, limitándonos a hacer público que el Ayuntamiento tomó el acuerdo por unanimidad de no acceder al requerimiento del Banco de Crédito Local, que le ofrecía para el pago antes de ay. f. lunes 15, de la suma de 14.441.70 pesetas importe de los intereses del primero y segundo trimestre del año actual.

Consignamos escuetamente el acuerdo unánime que fué entablado pleito contra el Banco de Crédito Local por considerar que el Ayuntamiento que concertó el empréstito no tenía la representación del pueblo al concertar empréstito tan lesivo a los intereses comunales, designándose para la defensa de los intereses de Puerto Real al ex ministro conservador, emipente jurisculto, don Francisco Bergamin.

J. M. FERNANDEZ.

## Letra del señor Marquina a la Marcha Real

FUENTE DE ACCION Danos, Patria, las armas de Cantabria y el valor del Cid, ¡queremos campar!

Danos, Patria, la lanza del Quijote, de Teresa, el Dios, ¡queremos delirar!

Nuestra bandera queremos tejer, ¡danos la ruca de oro que movió Isabel! Más que los siglos queremos durar, ¡danos tu barro, España, que será inmortal!

INTACTA MATER Tines, Patria, reliquias en las manos de cualquier rincón, y sal de todo mar... Patria nuestra, los frutos más lejanos que en la tierra son, supiste cosechar.

¡Todo fué tuyo...! El beso español aun, en dos mundos libres, palpitante está; todo fué tuyo debajo del Sol, ¡pero de nadie, nunca, nunca tu serás!

DULCE PATRIA ¡Patria cielo!... No hay cielo en todo el (mundo como el español; más alto que otro es.

¡Mar de España!... Tan claro y tan profundo como el nuestro, el Sol no ha visto otro a sus pies.

¡Ríos, colinas!... ¡Oh, patria perdin! La más amarga vida no es amarga en tí; para que dure tu hechizo hasta el fin, ¡danos, España, el goce de morir por tí!

LA BANDERA ¡Gloria, gloria!... ¡Corona de la Patria, resplandor marcial, que es oro en tu pendón!

¡Vida, vida!... Futuro de la Patria que, en tus ojos, es abierto corazón! ¡Púrpura y oro, bandera inmortal! En tus colores, juntos cielo y tierra están. ¡Púrpura y oro! ¡Luchar y triunfar!

¡Tu eres, bandera, el sello del humano (afán! EDUARDO MARQUINA.

ESPAÑOLES: PROTEJAMONOS LOS UNOS A LOS OTROS, POR TODOS LOS MEDIOS, OPONIENDONOS A QUE EL TRABAJO O LA FUNCION QUE PUEDEN REALIZAR EMPRESAS ESPAÑOLAS LO HAGAN EXTRANJERAS.

## Escuela Normal de Maestros de Cádiz

ANUNCIO Por el presente se hace público, que los exámenes para los alumnos de enseñanza oficial, que cursan las asignaturas de Nociones y Ejercicios de Aritmética y Geometría (segundo año) y Álgebra, tendrán lugar el día 17, miércoles, a las once de su mañana.

Enseñanza no oficial El lunes, día 22, a las once de la mañana se constituirá el Tribunal para la práctica de los exámenes de ingreso.

Los de asignaturas en el mismo día y en sucesivos, que oportunamente se anunciarán.

Cádiz a 16 de Septiembre de 1930.—El Secretario interino, Angel Rufete.

## Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

## PAGINA DE HUMOR MISCELANEA

—Escribo estas líneas pocas horas después de la batalla y sin atreverme a confirmar, por una sencilla inspección ocular, si soy o no el único superviviente del terrible bombardeo de que ha sido víctima inocente la siempre heroica villa de Bilbao.

Todos los periódicos de España han dado la noticia.

Sin declaración de guerra, sin que Bilbao hubiese demostrado jamás la menos hostilidad hacia la Marina de guerra, se presentaron el otro día ante nuestro puerto una porción de cruceros y torpederos españoles, y sin previo aviso, abrieron el fuego y nos estuvieron cañoneando durante siete horas mortales.

No ha debido quedar ni lo rabos. En honor de la entereza y del valor tradicional de este pueblo, he de proclamar que ha soportado esa lluvia de metralla con la sonrisa en los labios. Ni un ay, ni un lamento, ni un paso apresurado. Se ha mirado a la muerte cara a cara.

Con la fé que Bilbao tiene en sus propias energías y en su férrea voluntad, ha visto derrumbarse, bajo el aluvión de fuego y acero, sus Altos Hornos, sus grandes factorías navales, sus magníficos edificios de pueblo joven y rico. Con esa fé, que traslada montañas, ha replicado a sus destructores encarnizados: —¡Derrumbad!... ¡Derrumbad!... Antes de cinco minutos todo habrá vuelto a surgir de entre las ruinas.

Y así ha sido. El portentoso milagro está realizado.

Mucho antes de los cinco minutos de haber terminado el implacable bombardeo, funcionaban normalmente los Altos Hornos, se trabajaba febrilmente en los Astilleros de la Constructora Naval y en los de Sota, reaparecían los grandes edificios derrumbados y no se notaba ni la sombra de una abolladura en los magníficos y niveos cascos de nuestra gentil guardia urbana.

En cambio ignoramos si han sido salvados los dos submarinos y el torpedero que fueron hundidos por el plomo enemigo al defender (Dios se lo pague) a nuestro puerto del tenaz e injusto bombardeo.

El almirante Magaz que tiene a estas horas en El Ferrol todos los datos de la batalla, podrá, quizás, calmar nuestra angustia o decirnos la trágica verdad para honrar, como se merecen, a nuestros heroicos defensores.

Si Bilbao ha dado esas muestras de entereza ante un inopinado ataque naval, un bilbaíno, don Miguel de Unamuno, ha sobrecogido al átomo público de un milite replicano en Terrolvega con una prueba de respeto a la voluntad nacional, como no la han conocido jamás los

pueblos mas democráticos de la tierra. Torrelavega ha tenido la fortuna de conocer un secreto político-biológico que va a tener, en cuanto se propague, un éxito formidable.

El señor Unamuno dijo textualmente a los republicanos de Terrolvega: —Tengo 67 años, pero si España quiere que viva cien años, los vivirá.

Ya andan todos nuestros mas caracterizados políticos que, como se sabe, pasan de los 70 años, pidiendo votos para el plebiscito nacional que les va a permitir achical al general Weyler.

El sufragio universal como sustituto de las glándulas de orangután era una cosa que no se le había ocurrido a Voronoff.

Ahora nos explicamos porqué escribió el señor Unamuno "El sentido trágico de la vida".

... Sigue Pedro de Répide haciendo el reclamo de la Rusia de los Soviets en "La Libertad", órgano de uno de los más conocidos multimillonarios españoles.

Para demostrar el espíritu pacífico de aquel pueblo, dice que los soldados rojos usan fusiles, pero solo para la ofensiva.

No es como aquí, que en cuanto los soldados se ven con un fusil en la mano, empiezan a tiros con todo el mundo y no dejan andar por la calle, sin peligro de muerte, ni a los cronistas de los periódicos progresivos y europeos.

Se debiera hacer un estudio detenido del fusil defensivo, pacífico y... reconstituyente.

Además como los soldados rusos están siempre con la mosca en la oreja, dice el señor Répide que cuidan amorosamente este fusil ejemplar y ciudadano.

Si se ve que en Rusia tienen mucho cuidado con toda clase de armas.

Porque al propio Pedro de Répide, al salir de visitar un comedor-restaurante, la señora que estaba en el mostrador le pidió los cubiertos y Pedro de Répide tuvo que demostrarle que no había comido nada.

Por lo visto, la costumbre en los restaurantes bolcheviques es comer y llevarse distraidamente la cuchara y el tenedor, ya que la mesa no hay medio de llevarse.

Menos mal que la Unión de las Repúblicas Socialistas Soviéticas, tiene esas vigilantes señoras cerca de la puerta de salida.

¡Excelentes comisarias de la Alimentación gracias a cuyo celo podrá la República hacer un honroso balance de su vajilla!...

Y algo es algo, aunque ello vaya en detrimento del concepto burgués de la vida y de los restaurantes con que llegan a Moscú los periodistas extranjeros.

DESPERDICIOS.

## De momento

La huelga de los tranviarios según la Prensa de hoy, ha terminado, y no ha terminado como deseaban esos sufridos y honrados trabajadores, pero se puede decir con toda franqueza que ha sido una victoria social.

Cuando los obreros piden lo que por ley natural les corresponde, siempre sus explotadores buscan la manera de hacerles fracasar la huelga, pero en esta ocasión la conducta y sensatez de estos honrados tranviarios que han sabido ganarse las simpatías de la clase trabajadora de Cádiz y San Fernando, como la solidaridad de ambas ciudades, y esto lo demuestra las recaudaciones que se han recogido con dicho fin.

Una de las notas más sobresalientes y que me ha llamado más la atención, fué una conversación que oí a un grupo de cigarreras rojas, en donde decían: si esta huelga es por más tiempo de duración hay que cambiar de táctica y es que cada cigarrera recibamos en nuestras casas a uno o a dos dios durante el tiempo que se prolongue la actual huelga.

Con este procedimiento, los huelguistas luchan con más energías en ver que sus queridos hijos están al amparo de un grupo de madres que velarían por ellos como si fueran de ellas mismas, pero la cosa no ha llegado a tal altura.

Sean los tranviarios que han obrado como hombres sensatos y que la opinión general de Cádiz y San Fernando han visto con simpatía el modo de conducirse no dando una nota discordante, donde sus enemigos pudieran decir todo lo contrario respecto a su conducta.

La Unión es fuerza. NARCISO QUIROS. Cádiz 16 Septiembre 1930.

## Un nuevo servicio rápido entre Cádiz y Jerez, de la importante empresa "La Valenciana"

Por noticias particulares sabemos que coincidiendo con la fecha del segundo cenenario de la fundación de la importante casa jerezana Pedro Domecq y Compañía, que como saben nuestros lectores tendrá lugar dentro de unos días, se establecerá un rápido y excelente servicio entre nuestra capital y la vecina población de Jerez, por medio de espléndidos autobuses dotados de todo confort, que han de llamar grandemente la atención por el inmejorable buen gusto de su construcción en la que se han empleado los mejores materiales y los más modernos adelantos en esta clase de vehículos.

Los expresados autobuses que como ya hemos dicho es lo mejor que hemos visto, han sido totalmente carrozados en los magníficos talleres que posee en Algeciras el director propietario de la Empresa "La Valenciana", nuestro particular amigo don José Llodra Salas, que no obstante poseer el mejor material para esta clase de servicios, no descansa un momento, advirtiendo las necesidades de comunicación rápida entre Cádiz y los pueblos de su provincia, preocupándose por dotarlos de aquellos para el bien del público viajero.

En nuestra próxima edición ofreceremos a nuestros lectores una más amplia información relacionada con este particular.

## Los exploradores gaditanos en Lieja

14 de Agosto.—II día. A las diez y media nos llamó Akela, para que nos vistieramos, desayunáramos y recorriéramos el campamento.

Akela se fué a la estación para comprar los billetes del tren; poco después de irse el jefe con los dos Lobatos para la estación, estaba el campamento recogido y repartida la comida y la cena.

En cuanto recogimos nuestro campamento y lo embalamos, nos metimos en una tienda de los de Murcia, porque llovía mucho.

Una vez escampado, nos fuimos a dar una vuelta por el campamento. Después de almorzar, que aún no lo habíamos hecho, llegó Akela con los dos Lobatos, y nos dijo que nos vistieramos para ir a la Exposición; mientras nos estábamos vistiendo, llegaron unas muchachas en-

# FINO COQUIN

EL MAS FINO Y MAS SELECTO

F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Sta. María

Teléfono, 70.—Dirección Telegráfica: COQUIN

SE SOLICITA FIRMA DE SOLVENCIA PARA CONCEDERLE LA AGENCIA PARA CADIZ CON EL CARACTER DE EXCLUSIVA

## PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES  
Coruña: Santa Lucía, 26 y 28.  
Ferrol: MUELLE  
Cádiz: Santo Domingo, 1.

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACION

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral num. 13

Teléfono 132

## Gobierno Civil

VISITAS

Esta mañana solo acudió al despacho oficial del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, el vicepresidente de la Excelentísima Diputación Provincial, don Francisco Salazar y Lastra, que no pudo saludar al señor Morales de las Pozas por no haber regresado aun de su viaje a Madrid.

CESE DEL GOBERNADOR CIVIL INTERINO.—EL SEÑOR MORALES DE LAS POZAS SE HACE CARGO DEL MANDO DE LA PROVINCIA.—SU CONVERSACION CON LOS PERIODISTAS

Como saben nuestros lectores en el expés de esta mañana regresó de Madrid, después de dar por terminado el asunto de los tranviarios, el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, don Gustavo Morales de las Pozas.

A su llegada al Gobierno Civil, hizo cargo del mando de la provincia que le entregó el Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia don Francisco de la Rosa y de la Vega, que internamente lo desempeñaba.

Al recibir a los periodistas el señor Morales de las Pozas, comunicó que el viaje había sido aprovechadísimo ya que afortunadamente habíase conseguido el arreglo definitivo del asunto de los tranviarios.

Dijo que agradecía sobremanera tanto a los obreros como a la Empresa las atenciones que se le habían dispensado poniendo de su parte cada uno para conseguir cuanto antes la solución del conflicto, acatando el principio de autoridad de la forma que lo han realizado.

Sabemos que el recibimiento tributado tanto al señor Morales de las Pozas como al alcalde de San Fernando a su llegada a la vecina población, ha sido en extremo cariñoso y sincero.

## A. BERNAL

MEDICO

Pecho: Estómago: Venéreo

Medicina General

Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6

Lunes y Viernes: de 7 a 8: Gratis

ANTONIO LOPEZ, 11.—CADIZ

## Por los damnificados de Santo Domingo

La repercusión de hondo pesar que ha despertado entre el pueblo y Gobierno españoles el terrible ciclón, que tanto perjudicará a la República Dominicana, tiene en estos momentos, su repercusión afectiva en Cádiz.

Es el caso que con el fin de llevar un alivio a los damnificados, entre los que se encuentran dominicanos y españoles, el señor Vicecónsul de la República Dominicana en esta nuestra amiga don Antonio Serrano Cebada, reciente nombrado en el cargo por el Gobierno de la Nación, ha dado comienzo a la organización de una colecta popular, cuya primera lista de donantes, daremos a conocer en breve.

Con tal propósito, se ha hecho circular entre las personas más destacadas de la banca, comercio etc., la siguiente circular:

Cádiz 16 de Septiembre de 1930.

Distinguido señor:

Atendiendo instancias del Excelentísimo Sr. Enviado Especial y Ministro Plenipotenciario de la República Dominicana en España, en mi carácter de Vicecónsul de dicha República, debidamente autorizado, me permito dirigirme a V. rogándole quiera aportar su óbolo en favor de las víctimas que ha ocasionado la dolorosa catástrofe que acaba de asolar su territorio.

Tengo la seguridad plena de que sus generosos sentimientos no dejarán de responder a este llamado urgente, contribuyendo con su socorro, para llevar un alivio que calme, en parte, la desolación que sufre el pueblo dominicano.

La tradición histórica que une a la Madre Patria con Santo Domingo, la primera ciudad cristiana que los españoles levantaron en tierras del mundo descubierta por Colón, es vínculo hondo y poderoso, para prestar, con noble desinterés, el concurso pecuniario que la dolorosa circunstancia demanda.

El señor don Varios María de Vallejo, cónsul del Uruguay en esta, en ejercicio interino del Consulado Dominicano en Cádiz, de conformidad con la Legación en Madrid, patrocina y suscita esta colecta, en compañía del suscripto.

El donativo con que nos favorezca, puede ser remitido a este Consulado, Benjumeda, 6, o al Consulado del Uruguay, S. gismundo Moret, 81.

Anticipándole nuestra gratitud por la atención que preste a este pedido, me es grato saludarle con mi consideración más alta y distinguida.

ANTONIO SERRANO.  
(Vicecónsul)

CONSUMIDORES: EMPEAD SOLO PRODUCTOS ESPAÑOLES, ANUNCIADOS POR EMPRESAS ESPAÑOLAS. CADA CUAL EN NUESTRA ESPERA DEBEMOS CONTRIBUIR AL LEVANTAMIENTO DE NUESTRA MONEDA, IMPIDIENDO QUE LAS UTILIDADES DEL TRABAJO QUE NOSOTROS PODEMOS DESARROLLAR SE LAS LLEVEN FUERA DE ESPAÑA.

## Curiosidades del calendario

He aquí algunas de las curiosidades que ofrece el calendario:

Ningún siglo puede comenzar en miércoles, ni en viernes ni en sábado. El mes de Octubre empieza siempre el mismo día de la semana con que comienza Enero; Abril, en el mismo que Julio; Diciembre, en el mismo que Septiembre; Febrero, Marzo y Noviembre, empiezan en el mismo día, y Mayo, Junio y Agosto siempre en días diferentes entre ellos.

Estas reglas no cuentan para los años bisieptos.

El año ordinario termina en igual día de la semana en que comienza.

Por último, lo años se repiten; cada veintiocho años tienen el mismo calendario.

## De San Fernando

LA NOVILLADA DEL DOMINGO EN CADIZ

Ha causado excelente impresión en esta el cartel de la novillada económica que se celebrará el domingo en ese circo taurino y en la que alternarán en la lidia de seis bravos novillos de don José Anastasio Martín, los diestros Manuel Pérez (Vito), recién llegado de Caraca, donde ha obtenido grandes triunfos; José Rodríguez (Iberica), valiente muchacho gaditano, y Eduardo Ramos (Chicuelín), el buen torero de San Fernando, que en esta tiene muchas simpatías, porque posee arte y valor.

De San Fernando concurrirán muchos aficionados, pues el cartel ha causado excelente efecto.

DE MARINA

Se le ha concedido el cambio de sección para Ferrol al segundo condestable de la Armada don José V. Rodríguez Fernández.

Se ha dispuesto que el cañonero "Cánovas del Castillo", vaya a Canarias a relavar al "Canalejas".

Para Cartagena, donde ha sido destinado, marchó el comandante de Ingenieros de la Armada, don Pedro Vargas Serrano.

DE MADRID

En el expés llegó de Madrid, acompa-

ñado del señor Gobernador don Gustavo Morales de las Pozas, el alcalde de San Fernando don Pedro González de la Torre.

En la estación eran esperados por nutrida comisión del comercio y la industria, comisión de tranviarios y elementos de todas las clases sociales de la población, que hicieron objeto a los ilustres viajeros de un gran recibimiento, siendo muy felicitados por sus valiosas y acertadas gestiones para la feliz terminación de la huelga.

El Excmo. Sr. Gobernador civil siguió en el expés para la capital.

RODRIGUEZ MARTIN

## Un concurso de malos escritores

Estamos en la época del absurdo y de la paradoja y ello explica que todo se sacrifique ante un logro de un fácil triunfo o de una postura singular o simplemente extravagante; el caso es llamar la atención.

Esto explica el hecho de la existencia de profusión de "ensayistas"—el calificativo está de moda—que nos brindan las más divertidas extrarrogancias filosóficas y que aun adoptan la burda traza barroca de la greguería.

Fruto legítimo de este ambiente es, sin duda alguna, la iniciativa lanzada por uno de estos flamantes ensayistas y recogida por una revista parisiense, de promover un concurso de malos escritores y otorgar un premio en metálico, al que se considere, previa votación de los lectores, el peor de todos los expuestos a la chacota pública de un modo previo.

La idea no puede ser más original y me imagino a los promotores del concurso y a quienes simpatizan con tal iniciativa, frotándose las manos de gusto por haber hallado un novísima manera de llamar la atención y proclamar la superioridad de su ingenio.

Mas, lejos de resultar esto de lo que se proponen, lo que acredita es una evidente pobreza de espíritu toda vez que en lugar de poner en ridículo los concursos literarios, a los cuales sin duda, habrán concurrido sin éxito, se disponen a cometer la crueldad de señalar a la vergüenza pública a cualquier pobre diablo de los muchos que en Francia, como en todos los demás países en que alienta alguna inquietud literaria, se dedican a escribir.

Aparte de que indudablemente el elegido no sería el literato que peor escribiese.

Si quedase alguna sensibilidad entre los lectores, estos podrían sancionar de modo adecuado esta cruel ocurrencia votando al autor de la misma. Graciosísimo.

EUGENIO LOPEZ-AYDILLO.

## CANAS

M  
A  
R  
C  
A



R  
E  
G  
I  
S  
T  
R  
A  
D  
A

Conseguiréis obtener el primitivo color natural del cabello usando el preparado

RHUM QUINA MELIS

maravillosa creación científica, única hasta hoy conocida  
De venta en Droguerías y Perfumerías

## Pto. de Sta. María

DIRECTORES

Ha sido nombrado director de esta Sucursal del Banco Hispano Americano, el señor Quintanilla, en sustitución de nuestro estimado amigo el señor Bernaldez, que marcha con igual cargo al Tomelloso (Ciudad Real).

NOVENA

Con gran solemnidad se vienen celebrando en la Prioral, solemne novena en honor de Nuestra Patrona la Santísima Virgen de los Milagros.

Todas las noches predica elocuentes sermones el R. P. Fray Alfredo de Jesús Crucificado, Carmelita Descalzo.

A SEVILLA

Marchó a Sevilla el estimado joven don Manuel Benvenuty Morphy.

EL CENSO

El próximo día 15, termina el plazo de reclamaciones para el Censo electoral.

A TOLEDO

Marchó a Toledo nuestro estimado amigo el teniente de Cazadores de Cataluña número 1, y estimado amigo nuestro don Francisco López Cepero.

EL CORRESPONSAL

## Sociedad Artística Gaditana

Velada para el viernes 19 de Septiembre de 1930

La tragedia grotesca en tres actos, original de Carlos Arniches, titulada, "La locura de don Juan".

Reparto: Regina, Srta. López; Mariana, Srta. Rendón; Doña Rocarda, Srta. Gámez; Balbina, Srta. Campos; Rosita, señora Avila; Cocinera, Srta. Guerrero; Don Juan, Sr. Rendón; Paquito, Sr. González; El Dr. Izquierdo, Sr. Castells; Alvarito, Sr. Rivero; Gaizqueta, Sr. Prims; Felipe, Sr. Manzano; Bautista, Sr. García.

A las diez en punto.

## Sarna - Roña

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS

De venta: En Farmacias y Droguerías

## Casa de Socorro

En la de los Caballeros Hospitalarios, han sido asistidas las siguientes personas:

—José Jiménez Rubio, de 18 años, con domicilio Hércules 25, de quemaduras de segundo grado en la región carplana derecha, por accidente del trabajo en la Harinera "Adame Castro".

—Bernardino González López, de trece años, domiciliado en San Bernardo 12, de herida contusa en la región occipital que le fué inferida en la plaza de Guerra Jiménez.

—Dolores Sánchez Pérez, de 24 años, con domicilio General Morla número 1, de contusión en la región malar derecha, epistaxis traumática, contusión en el antebrazo derecho y muslo izquierdo, por agresión en el Parque.

—María Gutiérrez Alnuestre, de 8 años, domiciliada en Santiago Terry 10, de heridas incisas en ambas manos que se produjo en la plaza de Mina.

—Alfonso Bello Pérez, de 44 años, habita en General Luque 4, de herida contusa en el dedo gordo del pie izquierdo y contusión con pérdida de la uña del dedo segundo del mismo pie, casual.

—Soledad Galán Pavón, de 17 años, domiciliada en San José 55, de cuerpo extraño en la garganta, casual.

—Manuel Pérez Ojeda, de 19 años, de herida incisa en el dedo medio derecho, por accidente del trabajo.

—Miguel Mont negro Galán, de 70 años, domiciliado en Ustariz 11, de heridas incisas en el pabellón de la oreja izquierda, región mastoidea y lado izquierdo de la cara y cuello, por agresión.

—José Sempallo Cotrino, de 40 años, domiciliado en Fernán Caballero 6, de contusión en la región nasal, por agresión en la calle Enrique de las Marinas

BAR  
LA CRUZ BLANCA  
EL PREFERIDO  
por el público más selecto  
Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

## Las cajas rurales serán la redención del labriego

Ha terminado en muchos sitios y está a punto de terminar en otros la recolección de cereales. Va a acometerse la recolección de la uva, de la patata, de algún otro producto agrícola más. Ha terminado, pues, una campaña agrícola. Es la hora del balance.

El balance agrícola, en el caso más favorable al labriego, suele arrojar un "debe" igual al "haber". Tanto trigo, tanta cebada, tanto centeno, igual a renta, más fisco, más rédito al usurero, más débitos por braceros, por jornales, por igualatorio de médico, botica, barbero, veterinario, etcétera.

Ya decimos que esta igualdad supone un caso favorable al labriego. Lo más corriente es que los productos recolectados no lo den, convertidos en dinero, la cantidad suficiente para atender a todos esos gastos del terrible septiembre.

Y cada año le dará menos, porque el labrador se ha ido entranpando con el usurero, que las deudas a los usureros crecen que es un encanto.

Septiembre, así, en lugar de ser un mes que el labriego espere con ansiedad, es una tortura; pensar en Septiembre, con su consabida serie de "ingléses" a las puertas del agricultor o llevándose el grano desde la era misma, a precios señalados de antemano por los acreedores, es un sufrimiento moral enorme. Desgraciadamente, así ha de ser todos los años...

Amigo labrador: ¿Cuándo vas a darte cuenta de que es preciso romper con esa situación tan angustiosa...? No olvides, amigo labrador, que en el horizonte, ya cercano relativamente, de tu pobre vida miserable, se ha divisado una refulgente estrella: la cooperación. Corre a alcanzarla, a recibir su luz de corre, a iluminarte con sus destellos salvadores... Organiza la venta de tus productos en forma cooperativa y únete a tus hermanos de profesión para crear esas cooperativas de crédito, las Cajas Rurales, que han redimido ya en muchas naciones a muchos millones de labriegos, pobres como tú, librándolos de la usura.

## XVIII Concurso de Higiene Popular y Cultura Física

Hemos tenido ocasión de ver el precioso regalo otorgado por S. M. el Rey para el tema primero de este Concurso, que consiste en un reloj de mesa.

La infanta doña María Isabel Francisca ha remitido para premio del tema segundo un reloj de bolsillo, de plata, de excelente marca.

Se han recibido importantes donativos para premios a las clases proletarias de las siguientes entidades y personalidades: Excmo. Sr. Gobernador Civil don Gustavo Morales de las Pozas, 25 pesetas. Don Elias Anhuja y Andría, protector de estos concursos 150 pesetas; la Sociedad española de Construcción Naval (Delegación de Cádiz) 25 pesetas; y de la Delegación de Crédito y Doks y de Barcelona otras 25 pesetas.

Son numerosas las solicitudes que se vienen presentando optando a los premios distintos del Concurso, debiendo advertirse que el plazo de presentación de estas y de las Memorias de temas intelectuales, expira el próximo día 30 de Septiembre a las 18 horas.

## Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Cádiz

AVISO

El Ilmo. Sr. Rector de la Universidad de Sevilla comunica por telegrama a la Dirección de este Instituto, lo siguiente: "Rector Universidad a Director Instituto.—Salvo orden contraria, comenzarán examen alumnos Bachillerato Universitario Sección Ciencias día veinte.—Sírvase avisar catedráticos designado así como alumnos."

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Cádiz 17 de Septiembre de 1930.—El Secretario, Agustín Lahuerta.

## COSAS QUE PASAN

POR AGRESION

La Guardia Municipal presentó en la Comisaría de Policía, a Francisco Portela García, de 29 años, casado, herrero, de ribera, con domicilio en San Leandro, núm. 5, el cual había sido asistido en el Hospital Mora, de contusión con hematoma en la región frontal y erosiones en la región auricular derecha y labio inferior.

Manifestó que se le habían causado en la mencionada calle los hermanos Manuel y Enrique Conte Fernández, industriales, con domicilio en Pi y Margall 29, y en la de Patrocinio esquina a la de Vidal, establecimientos de ultramarinos.

UN ROBO IMPORTANTE

A las ocho y treinta horas del día de hoy compareció en la Comisaría de Policía el guardia municipal Andrés Franco, acompañado al que manifestó llamarse Antonio Blanco Agullera, de 30 años, casado, del comercio, natural de Puerto Real, con domicilio en la calle Fernando García de Arboleya número 17, el que manifestó que al abrir la puerta comopoderado del establecimiento de tejidos titulado "La Innovación", sito plaza de Topete 8, notó que el citado establecimiento tiene para entrar y salir la dependencia, se encontraba fracturada, por lo que requirió al guardia compareciente, penetrando en el interior, haciendo un reconocimiento, notando de momento la falta de 2450 pesetas, una docena de medias de seda, diez metros de seda lavable, 23 metros de crepón, 14 metros de crepón de seda blanco, 14 metros de seda lavable, tres mantones bordados, con fondo negro, verde y rosa, respectivamente; 60 metros de crepón de seda de color, 20 cortes de traje de caballero, dos piezas de abrigos de seda negro, dos cabos de felpa de abrigo, con 40 metros, y colchas de seda de varios colores, dos toquillas y las llaves correspondientes a la serradura de la puerta principal y escarapates, valorado todo en 5.177 pesetas 50 céntimos.

Dicho guardia, cerca de la puerta para entrar, encontró un pañuelo que entregó en la Comisaría de Policía.

## Notas marítimas

Tomaron entrada esta mañana y fueron despachados, los siguientes buques: "Vicente La Roda", con pasaje militar, particular y carga general.

Entre los desembarcados figuran los siguientes señores:

Don José Urquibán, don Mery E. de Urquibán y familia, doña María Prieto, don Alejandro Casanova, don Juan Apellano, oficial del Ejército.

Vienen también algunos indigentes. —El vapor "Hespérides" llegó de Tángr con pasaje y carga general.

## Gran Hotel Jerez

HABITACIONES DE LUJO

San Vicente núm. 44.—(Muy céntrico).—Sevilla, Teléfono núm. 26.690

Precio: desde Ptas. 7'50 habitación y desayuno

Expléndido patio árabe.—Jardines.—Cuarto de baño y teléfonos en todas las habitaciones.

## PROPIETARIO: ALFONSO CARDENAS



Un hijo más... Uno que viene a aumentar la prole de ese dichoso matrimonio, robusto, sano y cuidadoso de la salud de sus hijos. La madre está nutrida y cria bien, el padre está fuerte y animoso para el trabajo. La anemia, la impatencia y el agotamiento, se combaten rápidamente con el reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD necesario a todas las familias. Aprobado por la Real Academia de Medicina y con medio siglo de triunfos. Pedid "JARABE SALUD" para evitar imitaciones.

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

REALES ORDENES DEL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA...

Madrid.—La "Gaceta de Madrid" de esta fecha publica entre otras...

Creando con carácter provisional de escuelas nacionales en Sevilla de niños...

Y se crean también dos escuelas de niños y niñas en el pueblo de Villamanrique...

—Declarando la utilidad previos los necesarios estudios para la formación de una descripción de la situación...

Los que se encuentren en estas condiciones, acudirán a oposición ante el Tribunal competente que ha de reunirse en Madrid.

HAN QUEDADO ROTAS LAS RELACIONES. DIPLOMATICAS. ENTRE URUGUAY Y PERU

Nueva York.—Según noticias llegadas desde Montevideo el Gobierno Uruguayo ha decidido romper toda relación diplomática con el Perú.

Parece ser que tal decisión la ha motivado la conducta del nuevo Gobierno del Perú...

HOOPER ESTA DISPUESTO A RECONOCER OFICIALMENTE AL NUEVO GOBIERNO ARGENTINO

Nueva York.—Según telegrama al corresponsal del "Wood" en Washington...

Esta determinación de Hooper parece que se debe a las gestiones realizadas por Chile en este sentido.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DEL INTERIOR DE ALEMANIA

Berlín.—Dice que el ministro del Interior, señor Wirtz, ha declarado que los nacionalistas habrán ganado la batalla...

EL MINISTRO DE ECONOMIA HABLA CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—El ministro de Economía Nacional, señor Rodríguez de Viguri, hablando con los periodistas esta mañana...

Agregó el ministro que tal disposición es una derivación de la reorganización de los servicios del Ministerio...

Las actas de infracciones serán firmadas por dos testigos cuando los propietarios de los almacenes o tiendas...

Cuando no haya medio de conseguir estos testigos, la persona que realice la inspección requerirá el auxilio de dos agentes...

LOS DIPUTADOS IRIGOYENISTAS DECLARAN SUS PROPOSITOS DE CONTRIBUIR AL REESTABLECIMIENTO DE LA TRANQUILIDAD. IRIGOYEN ACONSEJA A SUS AMIGOS RECONOZCAN EL NUEVO REGIMEN

Buenos Aires.—Varios diputados del partido del expresidente Irigoyen han dirigido una nota al jefe de Policía...

NOTABLE CONFERENCIA DE UN RELIGIOSO ESPAÑOL

Buenos Aires.—El sabio religioso español Padre Idea, dió ayer una notable conferencia en esta capital...

TERRENOS A DISTRIBUIR ENTRE EL VECINDARIO

Madrid.—En la Dirección de Acción Social se firmó esta mañana la escritura de compra a los colonos de terrenos...

Estos terrenos serán parcelados y distribuidos entre el vecindario.

LOS PERIODISTAS SON RECIBIDOS POR EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación, general Marzo, recibió a los periodistas en la mañana de hoy...

CONTINUAN SUS SESIONES EL COMITE DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Madrid.—A las diez y media de esta mañana continuó en la Casa del Pueblo la reunión del Comité Ejecutivo...

ASCENSOS A TENIENTES DE NAVIO

Madrid.—Por haber cumplido en primer año de actual cuatro años en el empleo de alféreces de navio...

Don Manuel Alvarez Ossorio y de Carranza, don Francisco Rosado Domínguez...

Los que se encuentran en estas condiciones, acudirán a oposición ante el Tribunal competente...

HAN QUEDADO ROTAS LAS RELACIONES. DIPLOMATICAS. ENTRE URUGUAY Y PERU

Nueva York.—Según noticias llegadas desde Montevideo el Gobierno Uruguayo ha decidido romper toda relación diplomática con el Perú.

Parece ser que tal decisión la ha motivado la conducta del nuevo Gobierno del Perú...

HOOPER ESTA DISPUESTO A RECONOCER OFICIALMENTE AL NUEVO GOBIERNO ARGENTINO

Nueva York.—Según telegrama al corresponsal del "Wood" en Washington...

Esta determinación de Hooper parece que se debe a las gestiones realizadas por Chile en este sentido.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DEL INTERIOR DE ALEMANIA

Berlín.—Dice que el ministro del Interior, señor Wirtz, ha declarado que los nacionalistas habrán ganado la batalla...

EL MINISTRO DE ECONOMIA HABLA CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—El ministro de Economía Nacional, señor Rodríguez de Viguri, hablando con los periodistas esta mañana...

Agregó el ministro que tal disposición es una derivación de la reorganización de los servicios del Ministerio...

Las actas de infracciones serán firmadas por dos testigos cuando los propietarios de los almacenes o tiendas...

Cuando no haya medio de conseguir estos testigos, la persona que realice la inspección requerirá el auxilio de dos agentes...

LOS DIPUTADOS IRIGOYENISTAS DECLARAN SUS PROPOSITOS DE CONTRIBUIR AL REESTABLECIMIENTO DE LA TRANQUILIDAD. IRIGOYEN ACONSEJA A SUS AMIGOS RECONOZCAN EL NUEVO REGIMEN

Buenos Aires.—Varios diputados del partido del expresidente Irigoyen han dirigido una nota al jefe de Policía...

NOTABLE CONFERENCIA DE UN RELIGIOSO ESPAÑOL

Buenos Aires.—El sabio religioso español Padre Idea, dió ayer una notable conferencia en esta capital...

TERRENOS A DISTRIBUIR ENTRE EL VECINDARIO

Madrid.—En la Dirección de Acción Social se firmó esta mañana la escritura de compra a los colonos de terrenos...

Estos terrenos serán parcelados y distribuidos entre el vecindario.

EN TURQUIA QUIEREN COMPRAR DIVISAS EXTRANJERAS

Stambul.—Se dice que el Gobierno turco, e nsu deseo de adquirir divisas extranjeras, ha propuesto al Banco otomano una operación que será garantizada con cuatro millones de libras oro.

LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—En la sesión celebrada por la Asamblea de la Sociedad de Naciones se dió cuenta de los trabajos realizados en el año último.

El representante italiano dijo que existían demastadas divisiones y pasiones opuestas para creer que pudiera ser un hecho en fecha próxima la unión de todos los Estados europeos.

El ministro de Negocios de Alemania dijo que su nación colaboraba por la organización de la paz.

También habló de la crisis económica diciendo que sus principal factor es el exceso de producción.

Hizo presente que dicha crisis alcanza a todo el mundo.

Terminó proponiendo las medidas que deben adoptarse para normalizar la marcha económica de todos los países.

MUERTE DEL AVIADOR NELSON

París.—Noticias procedente de Stokolmo anuncian que un avión, pilotado por el conocido aviador y explorador Nelson, ha caído a tierra en las cercanías de Lindarsengen.

El piloto ha perecido entre los restos de su aparato.

EXPULSION DE INDESEABLES

Habana.—El presidente Machado, ha firmado un decreto, ordenando la deportación de gran número de comunistas y otros individuos, considerados indeseables...

UNA FIESTA EN UN PENAL

Valencia.—El tenor Samper, de la compañía Salvador, que estrenará "La Dolores" este año, en el teatro Reina Victoria, de Madrid, ofreció dar un concierto a lo reclusos del Penal de San Miguel de los Reyes...

RECONOCIENDO AL NUEVO GOBIERNO ARGENTINO

Buenos Aires.—Se anuncia que han reconocido al Gobierno provisional de la Argentina, los Gobiernos de Italia y Ciudad del Vaticano...

EL MATRIMONIO DE LA HEREDERA DEL TRONO DE HOLANDA

El Haya.—Se ha hecho público que los esposales de la princesa Juliana de Holanda, heredera del Trono, y del príncipe Sigvard, duque de Uppland, hijo segundo del príncipe heredero de Suecia...

LOS MAESTROS MUNICIPALES DE VALENCIA

Valencia.—"El Pueblo" denuncia que los maestros municipales están tan deficientemente dotados en presupuesto...

GUÍA DEL TURISTA

Oficina de Información oficial del Patronato Nacional del Turismo. (Establecida en el Puerto, Muelle Reina Victoria, Teléfono número 1313).

Correos y Telegrafos. - Correos - Plaza de las Flores.

Telegrafos. - Alameda Apodaca. (Más tarde será trasladado a la Casa Correo).

Telefonos. - Calle Duque de Tetián (Ancha). Kiosko-Sucursal: Muelle Reina Victoria.

Tarifas de Carruaje. - Coches. - Precios: 150 y 300 pesetas por carrera; y 3 y 5 pesetas hora respectivamente para coches de uno y dos caballos.

Paseos por la Bahía. - Con los vapores que hacen el servicio entre Cádiz y Puerto de Santa María y Puerto Real.

Excursiones Interesantes. - San Fernando: Pantón Marinos Ilustres y Observatorio Astronómico, Puerto Real y Puerto de Santa María: Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez.

Horario de Trenes. - Rápido a Madrid, primera y tercera, salida, 5:30; llegada, 0:15. Correo a Madrid, primera, segunda y tercera, salida, a las 7; llegada a las 22. Omnibus a Sevilla, primera, segunda y tercera, salida, 8:45; llegada, 19:35.

Museo Arqueológico. - Calle Isaac Peral. - Restos y Sacrificio Antropoide y joyas fenicias. Horas de visita: Días laborales de 8 a 15, y festivos de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes. - Plaza de Mina. - Valiosos cuadros de Murillo y de otros; colección Zurbarán. Horas de visita: Días laborales de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada 1 pseta. Días festivos de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico. - Calle Sta. Inés. Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Hospital de Mujeres. - Calle Obispo Calvo y Valero. - Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

Tumbas prerromanas (fenicias). - A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril. Monumento nacional. Para vistas, permiso especial del representante del Patronato del Turismo.

UN NUEVO PERIODICO

La Carolina.—Ha comenzado a publicarse un periódico monárquico titulado "El Frente".

EL GENERAL WEYLER, ENFERMO DE CUIDADO

Barcelona.—Comunican de Palma de Mallorca que desde hace varios días está enfermo de algún cuidado en su finca el capitán general señor Weyler.

Como el estado del ilustre enfermo inspira inquietud, no se aparta de su lado su hijo don Valeriano y se espera la llegada del otro hijo don Fernando.

UNA MOTOCICLETA CHOCA CON UN AUTOMOVIL

Huelva.—Una motocicleta, que iba montada por tres individuos, chocó con un automóvil, en la carretera de Sevilla.

Resultaron Manuel Pérez Cabrera con una herida contusa con magullamiento y pérdida de sustancias, en el lado izquierdo de la cara y oreja del mismo lado, y contusiones con erosiones en distintas partes del cuerpo, y Antonio del Pino Prado, contusión con erosiones en la región abdominal del lado izquierdo.

Ambos lesionados eran ocupantes de la motocicleta.

EN CIEMPOZUELOS

Cienpueuelos.—Celebróse la corrida de feria, lidiándose reses de Hernández que resultaron buenas.

Niño de Valencia en un quite resultó cogido con un puntazo en el muslo izquierdo y otro en la región mentoniana.

También resultaron cogidos leves los banderilleros Angellillo, Iluminado y Facultades.

TOROS EN TOLEDO. - SEPELO DE UN NOVILLERO

Toledo.—En el pueblo de Fuensaldaña celebróse una novillada, lidiándose reses de la ganadería de Llamas, que resultaron mansurronas.

Actuaron de matadores los novilleros Caldrón y Neira.

Ambos estuvieron bien en sus toros, escuchando ovaciones.

Cuando terminaron la corrida, al salir los toreros de la plaza se encontraron con el sepelio del aficionado Tomás Hidalgo, de esta ciudad, que fué muerto a consecuencia de una cornada.

Al fétreo seguía el pueblo en masa y los toreros que salían de la plaza, con el mismo traje de luces, cogieron el fétreo con ahombros, llegando así hasta el cementerio.

TOROS EN ARANDA

Aranda de Duero.—Celebróse la segunda corrida de feria, lidiándose toros de Escobar.

Aldano estuvo muy bien en sus tres toros, siendo ovacionado.

Carnicerito de Méjico, toro colosalmente, siendo orejado.

Serrano bien en sus toros.

EN PIEDRABUENA

Piedrabuena.—Se lidiaron reses de Santos que cumplieron.

Platerito estuvo bien en todos sus toros.

Fuó muy aplaudido.

EN CABEZUELAS

Cabezuelas.—Se celebró corrida de toros, actuando Eulogio Díaz, que quedó bien en sus dos toros, y Avellano, superior.

Carcelera.—Toros de Veragua, buenos.

Cerdá bien en todos sus toros, escuchando muchos aplausos.

EN EGEA DE LOS CABALLEROS

Egea de los Caballeros.—Celebróse corrida de feria, lidiándose reses de Navarra muy buenas.

Lázaro Obón toró admirablemente de capa y muleta, siendo certero al herir, cortando dos orejas.

Cester, también estuvo valiente y artístico, siendo ovacionado.

LA ESTANCIA DEL PRINCIPE DE ASTURIAS EN LEON.—LAS VISITAS QUE REALIZA.—CARIOSISIMA ACOGIDA. SALIDA PARA ASTORGA

León.—Las once de esta mañana salió en automóvil del hotel en que se hospedaba Su Alteza Real el Príncipe de Asturias al séquito que le acompaña, dirigiéndose a la Catedral donde fué recibido por el obispo, cabildo Eclesiástico, autoridades y distinguidas personalidades.

Numerosísimo público se aglomeraba en los alrededores de la Basílica, prodigando vítores y aplausos al Príncipe.

Después de una visita rápida a este primer templo Su Alteza se dirigió a la Colegiata de San Isidoro y desde está al Convento de San Marcos.

A las cuatro de la tarde salió con dirección a Astorga.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN.—EL GENERAL BERENGUER REGRESA A MADRID

San Sebastián.—A las nueve y media salió en auto con dirección a Madrid el Presidente del Consejo de Ministros, general Berenguer.

COTIZACION DE LA LIBRA

Madrid.—En el Bolsín del Banco de España se cotizó esta mañana la libra esterlina de 45,45 a 45,65.

LA HUELGA DEL RAMO DE CONSTRUCCION EN BARCELONA.—VARIOS DETALLES

Barcelona.—La huelga de obreros del ramo de construcción que desde hace días se encuentra planteada en esta capital va alcanzando un matiz extraordinario.

A las siete de esta mañana, un grupo de más de 400 huelguistas se reunieron en el Parque de la Ciudadela para cambiar impresiones sobre el desarrollo de la huelga.

Muy pronto los grupos fueron dispersados por la Policía.

En el local del Sindicato Unico de la calle de Guardia no se reunieron los directivos del mismo y algunas personas influyentes que venían haciéndolo al igual que días anteriores, y no lo hacían por temor a ser detenidos por la Policía.

En la calle Creu de Deu varios huelguistas se acercaron a una obra de carácter particular, tratando de coaccionar a los obreros de la misma para que secundasen su actitud, pero inmediatamente acudió la fuerza pública que vigila por aquellos lugares, haciendo huir a los coaccionadores y efectuando algunas detenciones.

También fueron coaccionados los obreros que trabajaban en la colocación de rieles de la calle del Bruch.

Los carreteros dedicados a la limpieza pública no salieron esta mañana a efectuar sus servicios ordinarios.

Sobre la actitud de éstos dice hoy el periódico "Solidaridad Obrera", que se ha declarado en huelga por auxiliar a sus compañeros los obreros del ramo de construcción.

Quedó interrumpido el servicio de limpieza en algunas barridas de la población.

Algunos distritos de la ciudad se han limpiado por medio de cinco o seis equipos de obreros, pero el resto se encontraba hoy abandonado.

En el Ayuntamiento se reunieron esta mañana los concejales jurados para ver el medio de conjurar este conflicto de la limpieza, acordando dirigirse al vecindario rogándole se abstenga de sacar las basuras a la calle, ya que no se hace el servicio de recogida.

"Solidaridad Obrera" comenta el hecho de que en un telegrama que el gobernador civil de la provincia ha dirigido al ministro de la Gobernación dándole cuenta del desarrollo del conflicto planteado por los obreros del ramo de la construcción, dijese que solamente habían cinco mil y pico de obreros, faltando con esas manifestaciones a la verdad.

Esse día dice el mencionado periódico no eran cinco mil y pico los obreros declarados en huelga, sino treinta mil.

Declara que la huelga ha sido organizada por el Sindicato Unico y no por los comunistas, como también se hace constar en el mentado mensaje.

El gobernador civil, general Despujols, confirió hoy con el presidente del Consejo de ministros, general Berenguer, desde Madrid, diciéndole que seguidamente salía con dirección a Madrid, adonde llegaría esta noche.

—Hablando el señor Despujols con los periodistas que a diario hacen información en dicho Centro, les manifestó que la huelga no había cambiado de aspecto, pero que tal vez mañana hubiese una novedad importante relacionada con el alcance y trascendencia del movimiento huelguístico.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA Y LOS PERIODISTAS

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública señor Tormo, hablando hoy con los periodistas al medio día, les manifestó que nada tenía que comunicarse salvo lo referente a la reunión celebrada anoche por los rectores de las Universidades.

Uno de los informadores preguntó al ministro sobre el objeto de la reunión, contestando el señor Tormo que había tenido por objeto resolver algunas dificultades del otoño que confiaba se resolverían bien.

Agregó el ministro que la iniciativa de esta reunión había partido de los rectores de las Universidades de Sevilla y Salamanca, las más izquierdistas de las autoridades académicas españolas.

Por la noche—continuó diciendo el señor Tormo—me visitaron los rectores, a excepción del de Barcelona, que no pudo acudir.

Al preguntarle los periodistas si los rectores en esta visita le habían propuesto medidas concretas, contestó el ministro negativamente.

LA FAMILIA REAL EN SAN JUAN DE LUZ.—EL REY EN UN PARTIDO DE POLO

San Sebastián.—Sus Majestades los Reyes acompañados de sus augustas hijas las Infantitas y el Infante Jaime, marcharon en automóvil a San Juan de Luz para asistir a las regatas que allí se celebran.

Desde dicho lugar el Monarca marchó al partido de polo en el que toman parte los equipos militares francés y español.

INGLATERRA RECONOCERA EN BREVE AL GOBIERNO ARGENTINO.—LO QUE DICE UN PERIODICO LONDINENSE

Londres.—El importante periódico londinense "Daily Herald" en su edición última dice que muy en breve el nuevo gobierno argentino será oficialmente reconocido por el Gobierno inglés y que en este sentido se han dado instrucciones al embajador de la Gran Bretaña en Buenos Aires.

Dice el mismo periódico que parece probable que los Estados Unidos quieran reconocer al gobierno argentino simultáneamente con Inglaterra.

LA ROMERIA DE LA FUENSANTA

Murcia.—Con extraordinaria animación se ha celebrado la tradicional romería de la Fuensanta con motivo del traslado a su ermita del monte de la Patrona de Murcia.

Los trenes especiales llegaron atestados de toda la provincia, asistiendo a la fiesta más de treinta mil romeros.

En la procesión figuraba el Cabildo Catedral, las autoridades y una inmensa muchedumbre, que aclamaba a la Virgen de la Fuensanta.

En el Monte se celebraron animados bailes, reinando la animación hasta la caída de la tarde.

Hizo un día muy caluroso.

FIRMA DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Madrid.—La firma del Ministerio de Fomento de esta fecha comprende lo siguiente:

Autorizando al ministro de este departamento a contratar por subasta la ejecución de las obras y mejoras del puerto de Laredo (Santander).

—Proponiendo para el mando de los Mozos de Escuadra de Barcelona al comandante de Caballería don Ignacio Bufales.

—Exceptuando de la formación de subasta y concurso la ejecución del sondeo y reconocimiento de la cuenca potábrica.

MANIFESTACIONES DE UN PROHOMBRE DEL PARTIDO NACIONAL-SOCIALISTA

Berlín.—Entrevistado el prohombre nacional-socialista, doctor Joseph Gobbels, ha declarado lo siguiente:

"No pensamos descansar sobre nuestros laureles, y hemos de proseguir la lucha por el Poder, sin reposar un sólo día. En vista de la confusa situación actual, es imposible definir la futura actitud del partido con respecto a entrar en el Gabinete; pero es dable anticipar que los "fascistas" estamos dispuestos a asumir la responsabilidad del Gobierno en cuanto lo pida la nación."

De la conversación con el doctor Gobbels se deduce que los nacional-socialistas no se hacen ilusiones con respecto a que logren dominar en el Parlamento para seguir su ascensión con miras al Poder, y temen hallar la oposición de una coalición de los partidos moderados a la participación de la extrema derecha.

Biblioteca de Clásicos Ajenos

Las más escogidas obras de nuestros mejores clásicos.—Publicada con aprobación Eclesiástica

TOMOS PUBLICADOS

I.—"El Lazarillo de Tormes" (anónimo) y "La Vida del Buscón", F. Quevedo. Novelas picarescas.

II.—"La Vida es Sueño" y "El Alcalde de Zalamea", Calderón de la Barca.

III.—"La Gitanilla", "Rincónete y Cortadillo", Cervantes. Novelas ejemplares.

IV.—Poesías de Fray Luis de León.

V y VI.—"Lucha espiritual y amorosa entre Dios y el alma", Fray Juan de los Ángeles.

Precio del tomo.—Formato 12 por 19 centímetros y unas 200 páginas: 2,50 pesetas. Los tomos encuadernados en tela cuestan una peseta más.

Suscripción.—Se consideran suscriptores los que manifiestan el deseo de recibir los volúmenes conforme aparezcan, sin compromiso alguno ulterior, obligándose a pagar contra reembolso por cada dos tomos 4 pesetas libres de todo gasto de envío, franco y certificado. Se publicarán como máximo dos tomos al mes.

La economía que supone la suscripción, con la rebaja de precios y supresión de gastos, equivale a obtener por cada cuatro tomos uno gratis. La comodidad en el pago es grande, pues se efectúa contra recibo del paquete.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

residente en ..... calle..... número ..... provincia..... desea recibir, los tomos publicados y que sucesivamente aparezcan de la Biblioteca de Clásicos Ajenos. Abonará su importe de 4 pesetas, libre de giro, por cada dos volúmenes, al recibirlas.—Este Boletín será valedero mientras nada se avise en contrario.

Firma: .....

Recorte y envíe el anterior Boletín a Establecimiento CERON.—Apartado 86.—Cádiz.

# Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

## Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los domingos y miércoles, a las 15 horas.  
Miércoles 17 Septiembre 1930: El vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.  
Domingo 21 Septiembre 1930: El vapor ISLA DE TENERIFE, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma.  
Miércoles 24 Septiembre 1930: La moto-nave INFANTA CRISTINA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Domingos 28 1930: La moto-nave INFANTA BEATRIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.  
NOTA: (En todos sus viajes las moto-naves (INFANTA BEATRIZ e INFANTA CRISTINA) admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los restantes buques admitirán la carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida. Todos estos buques admiten carga con conocimientos directos para las siguientes islas: Abona, Miedano, Abriego, Villagrán, Orotava, Ycod, Garachico, Saucos y Tazacorta (Reexpidiéndose por Santa Cruz de Tenerife).

Sardinas, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguín, Maspalomas, Gran Tarajal, Pozo Negro, Tiñosa y Arrieta (Reexpidiéndose por Las Palmas).  
También se admiten con trasbordo en Las Palmas, mercancías destinadas a Cabo Juby, Río de Oro y Cabo Blanco.

## Línea Canarias-Cádiz-Norte

Jueves 25 Septiembre 1930: El vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Musel, Bilbao, Pasajes y Santander.

## Línea Canarias-Cádiz-Sevilla

Jueves 18 Septiembre 1930: La moto-nave INFANTA CRISTINA, para Sevilla.

## Línea con África

Servicio CADIZ-LÁRACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 23 horas.  
Servicio CADIZ-TÁNGER: Todos los martes y jueves, a las 7 horas.  
Servicio CADIZ-TÁNGER-CEUTA: Todos los jueves, a las 7 horas.

## Servicio rápido a Barcelona

El vapor ISLA DE TENERIFE, saldrá el martes 30 de Septiembre 1930.  
La moto-nave INFANTA BEATRIZ, saldrá el domingo 21 Septiembre 1930.

## Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

## RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz el viernes 19 de Septiembre  
Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, Foz, Vegadeo, Vivero, Rivadeo, Avilés, Luanca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

## Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Castellón, Valencia y Barcelona.—El vapor

## RIO-CABRIEL

Saldrá de Cádiz el viernes 19 de Septiembre 1930  
Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo. Admiten pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz (Isaac Peral número 25 (bajo)) TELEFONO NUM. 1438

Placas a la turca gres y de hierro esmaltado  
Azulejos, Cristalería y Loza, Bañeras, Tuberías,  
Vajillas, Lavabos, Perfumería, Aparatos eléctricos,  
Baterías de cocina, todo en el

## Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT

Teléfonos núms. 1818 y 1316

Cervantes núm. 16, duplicado  
Esquina a San José

CADIZ

# Compañía Trasatlántica

## SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1930

### LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA-MÉJICO

Vigo el 2 de Octubre para Nueva York y Habana.  
Próxima salida el 22 de Octubre.  
LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 9 de Septiembre, de Valencia el 10, de Málaga el 11 y de Cádiz el 13, para Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.  
Próxima salida el 2 de Octubre.

### LÍNEA DE FERNANDO POO

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el 15 de Septiembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arceite, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).  
Próxima salida el 15 de Octubre.

### LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK-CUBA

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 26 de Septiembre, de Valencia el 27 de Septiembre el 28, de Málaga el 29, de Cádiz el 30 y de

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, &c.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

Agente de Negocios Matriculado

## JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

# El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10 (bajo)

COMERCIALES

INDUSTRIALES

Precios de Suscripción

Para que vuestras ventas aumenten, nada más

práctico que la propaganda por medio del

anuncio en este periódico

Cádiz, mes 1,034 1,250

Fuera de la localid.

dad, trimestre 7,50

# Imprenta de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIALES

INDUSTRIALES

Tela para planos:

CASA CERÓN

Teléfono n.º 1.034

Columela núm. 23

(CÁDIZ)

En este taller se imprimen entre otros trabajos

de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La

Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

## Material modernísimo

## Anúnciese en estediario

## Fábrica de Hielos de Esmeraldo Domínguez. Cádiz

Calles: San Bernardo Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1240

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

( Treinta y cinco pesetas la tonelada )

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo

De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.



## La mejor tinta que se conoce, es

la incomparable



## Casa Cerón :: Columela, 23

## GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

## Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

## No hay otra máquina de escribir que ofrece más ventajas

## CORONA

La máquina de escribir personal

Durante veinte años el nombre «Corona» ha sido sinónimo de «máquina de escribir portátil». Cientos de miles de las Coronas antiguas con carro plegadizo y teclado de tres hileras de teclas todavía siguen en uso. Pero por su equipo completo y la suavidad de su funcionamiento el novísimo modelcon cuatro hileras es una maravilla, aun para aquellos que consideraban o la «Corona Tres» colmo de la perfección en la máquina de escribir portátil. Si Ud. no goza de la satisfacción de emplear una máquina de escribir personal es probable que no puede apreciar cuánto le ayudaría una Corona. Pero pruébelo por varios días y verá como cambia su actitud hacia la correspondencia. Ud. se sorprenderá aprovechando toda oportunidad para componer cartas «Corona escritas».

Venta: CASA CERÓN.—Columela núm. 23.—Cádiz.

## Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARÁ SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz



## Cemento Portland ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

## «El Noticiero Gaditano»

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Teléfono automático núm. 12-14

## AUTOMOVILES

Fast and Safe

Servicio diario de Automóviles Correos sobre neumáticos

entre Cádiz, Algeciras, La Línea (Para GIBRALTAR)

Salida de Cádiz: 13.45; llegada, 13.30. Plaza de Loreto.—Teléfono 1620.

Salida de Algeciras: 8.15; llegada, 19.00.—S. Moret 5.—Teléfono 101.

Salida de La Línea: 7.00; llegada, 20.15.—Ramón de Carranza, 46.—Teléfono 1451.

Las puertas de Gibraltar estarán abiertas hasta las 22.00 para la entrada en dicha plaza.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TÁNGER y CEUTA.

Salida de Cádiz: a las 9.00.—Isaac Peral (Paseo de Canalejas).

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ.

Salida: A las 12.45 — Café «La Estrella» (Muelle).

## Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giro Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, en calle Zorrilla número

## José J. de la Cuesta

## M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.